

在“高质量”中作出成绩

我市一职工荣获“安徽省优秀企业首席质量官”称号

本报讯(记者 廖凌云)10月29日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,在由省市场监管局、省工信厅、省国资委、省总工会、团省委、省妇联、省科协、省质量品牌促进会联合主办的第二届安徽省企业首席质量官职业技能竞赛中,淮南万泰电子股份有限公司首席质量官吴斌凭借卓越的专业素养,经层层选拔荣膺“安徽省优秀企业首席质量官”称号。

据悉,推行首席质量官制度是贯彻落实《质量强国建设纲要》的重要举措,是现代企业管理制度的重要内容。首席质量官(CQO)是负责质量安全和质量发展的高层管理人员,由企业聘任并授权开展工作,是企业质量“第一人”。建立首席质量官制度,有利于企业质量人才队伍建设,提升全面质量管理水平,促进企业高质量发展。

本次大赛,经动员推荐、笔试、预赛,全省24名首席质量官进入决赛,淮南万泰电子股份有限公司吴斌代表淮南参赛。决赛中,经演讲、情境模拟和答辩三个环节的现场角逐,吴斌荣获“安



吴斌在比赛中

徽省优秀企业首席质量官”称号。吴斌也是全省首批24名通过AAAA等级评级的首席质量官之一。自2021年7月起,吴斌担任淮南万泰电子股份有限公司品保中心总经理和首席质量官以来,把公司质量管理从单纯的检验提升为从研发到供应商到生产过程的全面质量管理模式,进一步

完善品保中心职能,创新性地自主研发二维码产品追溯系统,并践行企业社会责任,与相关部门合作打造安徽省防爆电气产品追溯平台,为提升防爆行业整体质量水平作出贡献,获得政府的肯定。他积极参与标准化工作,还参与制定国家标准1项、能源行业标准6项。同时,他推动公司创建或参与质量和技术奖项,其中,“高效节能新型带式输送机关键部件检测平台技术开发”获中国职业安全健康协会科技进步奖一等奖,“煤矿大功率多回路组合装备及其电气安全检测检验技术攻关”获中国安全科技进步奖二等奖,“煤矿井下电网故障安全开断及检测检验技术服务体系构建”获安徽省科学技术三等奖。

质量是兴国之道、富国之本、强国之策。近年来,我市认真贯彻落实质量强市战略,强力推行首席质量官制度,举办多期首席质量官培训班,在宣传培训、企业推广方面取得明显成效。目前,我市已有1600余家企业首席质量官在“首席质量官之家”登记注册。

开展“护苗”宣传 净化文化环境

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 刘杰 摄影报道)“你好!我们正在开展‘扫黄打非’宣传,共同维护孩子的健康成长。”近日,田家庵区国庆街道罗马广场社区网格员沈梅走进辖区书店对经营者说道。

社区工作人员和网格员深入辖区内每一家书店,详细检查了书店的进货渠道、库存图书及音像制品,重点排查是否存在淫秽色情、暴力恐怖、封建迷信等非法出版物及侵权盗版制品。

检查过程中,工作人员不仅认真翻阅每一本书籍,还对书店的经营管理提出了严格要求,要求书店经营者切实履行社会责任,建立健全内部管理制度,加强自律,做到守法经营、文明经营。同时,也鼓励书店积极引进优秀文化产品,丰富人民群众的精神文化生活。

下一步,罗马广场社区新时代文明实践站、社区关工委将持续开展“护苗”宣传,积极营造适应青少年健康成长的良好社会氛围,确保文化环境绿色健康、文明和谐。



培育高素质农民 助力乡村振兴

本报讯(记者 李严 通讯员 栾绪标 摄影报道)10月30日,凤台县2024年高素质农民培训班正式开班。来自钱庙、桂集等乡镇的100名农村致富带头人、种植养殖大户等参加学习培训。

据悉,此次为期6天的2024年凤台县高素质农民培育水稻种植培训班,由凤台县农业农村局主办。培训班邀请了安农大和县农业技术专家为学员授课,将紧紧围绕高素质农民培育要求设置的课程和内容,以产业发展为基础,以提升生产技能和经营管理水平为主线,采取集中培训、参观考察和生产实践相结合的方式进行。培训中,重点为参训学员详细讲解《水稻绿色高产高效技术》《新时代乡村振兴战略政策与实践》《农产品质量安全常识》等实用知识,着力培养一批有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民队伍。



伍,为实现乡村全面振兴和农业高质量发展奠定坚实的基础。

共绘美好“丰”景 筑牢农业“耕”基

本报讯(通讯员 李刚 摄影报道)“春种一粒粟,秋收万颗子。”目前正值秋收秋种的重要时期,寿县丰庄镇精心组织、科学调度,全力推进秋收秋种工作,为保障粮食安全、促进农民增收、推动农业可持续发展提供切实保障。

丰庄镇把秋收工作作为该镇当前的一项重要工作来抓,镇主要负责同志和分管负责同志深入田间地头,现场了解和解决农户在秋收中遇到的困难和问题。镇农技站及时通报秋收期间的天气信息,让群众根据天气状况合理安排收割时间。镇农机站加强农机使用,调配100台收割机,推进农业机械化收割,确保秋收工作高效有序进行。同时,要求各村做好秋粮的晾晒、烘干和储存工作,防止粮食霉变和损失。另外,该镇还积极利用各村网格员、村广播宣传秋收用电、防火禁烧、农机使用等安全生产常识。

在抓好秋收的同时,丰庄镇根据土壤墒情和气候条件,指导农户合理安排种植品种和种植时间。镇供销社加强农业技术指导,积极宣传统购、合理调配资源、选种优良品种、规划种植结构、合理精耕细作,确保农民用上放心的种子、化肥和农药,为来年的丰收打下坚实基础。



七分种,三分管。抓好秋管是实现高产稳产的重要前提。为全面启动粮油农作物单产提升行动,丰庄镇今年主要抓好冬小麦、油菜种植。该镇在加大宣传力度,提高农户对秋收秋种秋管的积极性和主动性的同时,提前谋划研究农作物的病虫害防治、灌溉施肥等精细化管理措施,加强生态环境保护,推广绿色生产方式。此外,该镇还加强农田水利基础设施建设,提高农田抗灾能力,为粮食生产提供保障。